

વ્યૂજ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 235 * Date: 22.06.2022 Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કર્ણાટકના મૈસુર પેલેસ મેદાનમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે યોગ કર્યા

યોગ માત્ર કોઈ વ્યક્તિ માટે જ નથી, પરંતુ સમગ્ર માનવતા માટે છે: વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

મૈસુર,તા.૨૧
આજે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ દિવસ સમગ્ર વિશ્વમાં યોગનું મહત્વ જણાવવા માટે ઉજવવામાં આવે છે. ૨૦૧૪ માં, સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સામાન્ય સભામાં પ્રથમ વખત, પીએમ મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરવાનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો, જેને સ્વીકારવામાં આવ્યો. ત્યારથી દર વર્ષે ૨૧મી જૂને વિશ્વ યોગ દિવસ ઉજવવામાં આવે છે. આજે વિશ્વના સેંકડો દેશોમાં યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી છે. દેશના વિવિધ ભાગોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ પર ઘણા કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા હતાં. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે આપણે યોગને વધારાના કામ તરીકે લેવાની જરૂર નથી.

આપણે યોગને જાણવો છે, આપણે જીવવું છે, આપણે તેને અપનાવવાનો છે, આપણે ખીલવું પણ છે. જ્યારે આપણે યોગાભ્યાસ શરૂ કરીશું, ત્યારે યોગ દિવસ આપણા માટે યોગ કરવાનું નહીં પરંતુ આપણા સ્વાસ્થ્ય, સુખ અને શાંતિની ઉજવણીનું માધ્યમ બની જશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભારતમાં આ વખતે આપણે એવા સમયે યોગ દિવસની ઉજવણી કરી રહ્યા છીએ જ્યારે દેશ આઝાદીના ૭૫મા વર્ષની ઉજવણી કરી રહ્યો છે, અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરી રહ્યો છે. યોગ દિવસની આ વ્યાપકતા, આ સ્વીકૃતિ એ ભારતની એ અમૃત ભાવનાનો સ્વીકાર છે જેણે ભારતના સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામને ઉજવે આપી હતી, જ્યારે કેન્દ્રીય મંત્રી સભાનંદ સોનોવાલે કહ્યું હતું કે વડાપ્રધાન

મોદીના નેતૃત્વ અને પ્રયાસોને કારણે યોગને સમગ્ર દેશમાં માન્યતા મળી રહી છે. આજે વિશ્વ વડા પ્રધાન મોદીનું વિઝન વ્યક્તિગત સમુદાય, રાષ્ટ્ર અને વિશ્વ માટે આરોગ્ય ક્ષેત્ર પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને વિશ્વમાં શાંતિ અને સંવાદિતા સ્થાપિત કરવાનું છે. હવે વૈશ્વિક તહેવાર બની ગયો છે. યોગ માત્ર કોઈ વ્યક્તિ માટે જ નથી, પરંતુ સમગ્ર માનવતા માટે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની થીમ યોગ ફોર હ્યુમેનિટી રાખવામાં આવી છે. સામૂહિક યોગ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે આપણે જેમ જેમ આઝાદીના અમૃત પર્વની ઉજવણી કરી રહ્યા છીએ, તેમ યોગ દિવસનું મહત્વ ઘણું વધી જાય છે. કર્ણાટકના મૈસુર પેલેસ મેદાનમાં

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે યોગ કર્યા હતાં તેમની સાથે કેન્દ્રીય મંત્રી સભાનંદ સોનોવાલ પણ હાજર હતા. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૮મા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે અહીં લગભગ ૧૫૦૦૦ લોકો સાથે યોગાભ્યાસ કર્યો હતો. બીજી તરફ મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણે મુખ્યમંત્રી આવાસ પર આયોજિત આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો. કેન્દ્રીય મંત્રી અશ્વિની વૈશ્ણવે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે કોણાર્ક સૂર્ય મંદિરમાં આયોજિત યોગ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો. તે જ સમયે, યુપીમાં વારાણસીમાં ગંગા ઘાટ પર લોકોએ યોગ કર્યા. દેશમાં વિવિધ સ્થળોએ યોગ દિવસના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા.



આ પ્રસંગે વિવિધ પ્રકારની યોગ પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી રહી છે. આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે લખનૌના રાજભવન ખાતે યોગાભ્યાસ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ પણ હાજર રહ્યા હતા. યોગીએ કહ્યું કે, ભારતની આ ઋષિ પરંપરાને વિશ્વ સમક્ષ લઈ જવાનું કામ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કર્યું છે. તે જ સમયે, રેપ્યુટી સીએમ કેશવ પ્રસાદ મૌર્યે પણ ટૂંક કરીને યોગ દિવસની શુભેચ્છા પાઠવી હતી. પંજાબના અમૃતસરના દુર્ગિયાના તીરથ ખાતે યોગ કાર્યક્રમમાં અનેક લોકોએ ભાગ લીધો હતો. વિશ્વ યોગ દિવસ નિમિત્તે, લોકોએ અમૃતસરના દુર્ગિયાના તીરથના ગોલ ભાગ મેદાનમાં યોગ

શિવસેનાના દિગ્ગજ મંત્રી એકનાથ શિંદે ૧૫ શિવસેનાના ધારાસભ્યો, એક એનસીપીના એક અને ૧૪ અપક્ષ ધારાસભ્યો સાથે ગુજરાતમાં મહારાષ્ટ્રમાં રાજકીય ભૂકંપ : ઠાકરે સરકાર સંકટમાં

મુંબઈ,તા.૨૧
મહારાષ્ટ્રના રાજકારણમાં વિધાન પરિષદ ચૂંટણીના પરિણામો આવ્યા બાદ રાજકીય ભૂકંપ આવી ગયો છે અને કેબિનેટ મંત્રી એકનાથ શિંદે સહિત શિવસેનાના ૩૫ ધારાસભ્યો સાથે પાર્ટીનો સંપર્ક થઈ રહ્યો નથી. આ દરમિયાન શિવસેના નેતા સંજય રાઉતનું નિવેદન સામે આવ્યું છે, જેમણે કહ્યું કે ઉદ્ભવ ઠકારે સરકાર પર કોઈ સંકટ નથી. ત્યારે હવે મહારાષ્ટ્ર કેબિનેટ મંત્રી એકનાથ શિંદેના શિવસેનાથી નારાજ થયા બાદ રાજ્યની રાજકીય સ્થિતિ પરિસ્થિતિ બદલાઈ રહી છે. એકનાથ શિંદે પોતાના સમર્થક ધારાસભ્યો સાથે ગુજરાતની હોટલમાં રોકાયેલા છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર એકનાથ શિંદે



સાથે ૨૧ ધારાસભ્ય છે. આ ધારાસભ્યોએ શિવસેના પ્રમુખ અને મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરે સમક્ષ શરત મુકી છે. શુભોના અનુસાર એકનાથ શિંદે સાથે રહેનાર ધારાસભ્યોએ પોતાની શરત મુકી છે કે કોંગ્રેસ એનસીપી સાથે ગઠબંધ તોડે, તો અમે શિવસેનામાં રહીશું. આ ધારાસભ્યો ઈચ્છે છે કે શિવસેના એકનાથ શિંદેના નેતૃત્વમાં ભાજપ સાથે સરકાર બનાવે. શિવસેનામાંથી બળવો કરનાર મંત્રી એકનાથ શિંદેએ પ્રથમ પ્રતિક્રિયા આપી છે. તેમણે કહ્યું કે અમે બાલાસાહેબના પાક્કા શિવસૈનિક છીએ. બાલાસાહેબે અમને હિન્દુત્વ શીખાવ્યું છે.

બાલાસાહેબના વિચારો અને ધર્મવીર આનંદ દીપે સાહેબના શિક્ષણ વિશે સત્તા માટે અમે કોઈને દગો આપ્યો નથી અને ન દગો આપીશું. ઉદ્ભવ ઠાકરે સામે બળવો કરનાર એકનાથ શિંદેને શિવસેનાએ ધારાસભ્ય દળના નેતા તરીકે હટાવી દીધા છે. ત્યારબાદ સેવરીથી ધારાસભ્ય અજય ચૌધરીને શિવસેના ધારાસભ્ય દળના નેતા બનાવવામાં આવ્યા છે. સોમવારે યોજાયેલી વિધાન પરિષદની ચૂંટણી બાદ શિવસેનામાં મોટી ફૂટ પડી ગઈ છે. શિવસેનામાં નંબર બેના નેતા એકનાથ શિંદે પોતાની પાર્ટીથી થોડા દિવસોથી નારાજ છે અને સોમવારે વિધાન પરિષદમાં મતદાન કર્યા બાદ તે પોતાના સમર્થક ધારાસભ્યો સુરત

નિકળી ગયા, જેના લીધે મહાવિકાસ આઘાડી સરકાર ખતરમાં છે. એમનીએની સહયોગી પાર્ટીઓ સતત બેઠક કરી આ કાઈસિસનો સામનો કરવા વિચાર કરી રહી છે તો બીજી તરફ શિવસેનાના ઘણા નેતા નારાજ એકનાથ શિંદે અને અન્ય ધારાસભ્યો સાથે સંપર્ક કરવાના પ્રયત્ન કરી રહી છે જેથી સરકાર સાથે ખતરો ટાળી શકાશે. શિવસેનામાં આ કાઈસિસ અચાનક પેદા થયા નથી, પરંતુ ઘણા દિવસોથી એકનાથ શિંદેની નારાજગી સામે આવી રહી હતી, જેને શિવસેના પ્રમુખ ઉદ્ભવ ઠાકરે નજરઅંદાજ કરી રહ્યા હતા અને હવે તેમની નારાજગીનો વિસ્ફોટ થયો છે. સુરત સિવિલમાં સારવાર માટે ખસેડાયા છે.

અગ્નિપથને પડકારતી ત્રીજી અરજી દાખલ, કેન્દ્ર સરકાર સુપ્રીમ કોર્ટમાં પહોંચી કેન્દ્ર સરકાર તરફથી સુપ્રીમ કોર્ટમાં કેવિયેટ દાખલ કરીને કહેવામાં આવ્યું છે કે કોઈ પણ નિર્ણય લેતા પહેલા કેન્દ્રનો પક્ષ પણ સાંભળવો જોઈએ.



નવીદિલ્હી,તા.૨૧
સેનામાં ભરતીની નવી યોજના અગ્નિપથને પડકારતી ત્રીજી અરજી સુપ્રીમ કોર્ટમાં આવી છે. ત્યારબાદ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અત્યાર સુધીમાં ત્રણ અરજીઓ દાખલ કરવામાં આવી છે. જેમાં અગ્નિપથ યોજના બંધ કરવાની માંગ કરવામાં આવી છે. બીજી તરફ કેન્દ્ર સરકાર તરફથી સુપ્રીમ કોર્ટમાં કેવિયેટ દાખલ કરીને કહેવામાં આવ્યું છે કે કોઈ પણ નિર્ણય લેતા પહેલા કેન્દ્રનો પક્ષ પણ સાંભળવો જોઈએ. અગ્નિપથ યોજનાને લઈને દેશના ઘણા ભાગોમાં વિરોધ વચ્ચે હવે આ મામલો સુપ્રીમ કોર્ટના દરવાજે પહોંચ્યો છે. આ કેસમાં ત્રણ વકીલો દ્વારા ત્રણ પિટિશન દાખલ કરવામાં આવી છે. પ્રથમ બે અરજીઓ એડવોકેટ વિશાલ તિવારી અને એમ.એલ.શર્મા દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી હતી. એડવોકેટ હર્ષ અજય સિંહે પણ અરજી આપી હતી અને સુપ્રીમ કોર્ટને આ મામલે હસ્તક્ષેપ કરવાની વિનંતી કરી

અને તેઓ ૬૦ વર્ષની ઉંમરે નિવૃત્ત થઈ શકે છે. જે લોકો શોર્ટ સર્વિસ કમિશન (એસએસસી) હેઠળ સેનામાં જોડાય છે તેમની પાસે ૧૦/૧૪ વર્ષ સુધી સેવા આપવાનો વિકલ્પ હોય છે. તેનાથી વિપરિત, હવે સરકાર યુવાનોને કોન્ટ્રાક્ટ પર રાખવા માટે અગ્નિપથ યોજના લઈને આવી છે. આ યોજના બાદ યુવાનોને તેમનું ભવિષ્ય અંધકારમય લાગી રહ્યું છે. ઠેર-ઠેર દેખાવો થઈ રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં ૧૪ જૂનના આદેશ અને નોટિફિકેશનને ગેરબંધારણીય જાહેર કરવામાં આવે. અગાઉ ૧૮ જૂને એડવોકેટ વિશાલ તિવારીએ અગ્નિપથ હિંસા કેસની એસઆઈટી તપાસની વિનંતી કરતી જાહેર હિતની અરજી દાખલ કરી હતી. અગ્નિપથ યોજના પર સવાલ ઉઠાવતા, તેમણે તેની તપાસ માટે નિષ્ણાત સમિતિની રચના કરવાની પણ માંગ કરી હતી. અગ્નિપથ યોજના વિરુદ્ધ સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક પછી એક અરજી દાખલ કરવા પર કેન્દ્ર સરકાર વતી ચેતવણી પણ દાખલ કરવામાં આવી છે. જેમાં સુપ્રીમ કોર્ટમાં અપીલ કરવામાં આવી છે કે કોઈપણ નિર્ણય લેતા પહેલા સરકારનો પક્ષ સાંભળવો જોઈએ. આ અરજીઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં ક્યારે સુનાવણી માટે આવે છે તે જાણવું રહેશે.

૫ દિવસ પછી ઘટ્યા કોરોનાના આંકડા, ૨૪ કલાકમાં ૧૦ હજારથી ઓછા કેસ આવ્યા

નવીદિલ્હી,તા.૨૧
વિશ્વભરમાં કોરોના સંક્રમણ સામેની લડાઈ હજુ પણ ચાલી રહી છે. ભારતમાં પણ છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં કોરોના (ભારતમાં કોવિડ-૧૯)ના કેસોમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૮૯૨૩ નવા કેસ નોંધાયા છે. જે કે આ આંકડો પાછલા દિવસો કરતા ઓછો છે. ભારતમાં છેલ્લા ૫ દિવસથી કોરોના વાયરસના કેસોમાં સતત ઉછાળો જોવા મળી રહ્યો છે, પરંતુ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં નોંધાયેલા કોરોનાના નવા કેસોમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૯૨૩ દર્દીઓ સ્વસ્થ થઈને ઘરે પહોંચ્યા છે. આ

સમયગાળા દરમિયાન ૧૭ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યો છે. કોરોના (કોવિડ-૧૯) એક્ટિવ કેસોના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૭૯,૩૧૩ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા સોમવારે દેશમાં કોરોનાના ૧૨,૭૮૧ કેસ નોંધાયા હતા. જ્યારે આ દરમિયાન ૧૮ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યો હતો. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના અહેવાલ મુજબ દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોવિડ-૧૯ના ૮૯૨૩ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ દરમિયાન ૧૭ લોકોના મોત થયા છે. દેશમાં કોરોનાને કારણે અત્યાર સુધીમાં ૫ લાખ ૨૪ હજાર ૮૯૦ લોકોના મોત થયા છે. ૪ કરોડ ૨૭ લાખ ૧૫ હજાર ૧૯૩ દર્દીઓ કોરોનાથી સાજા થયા છે. કુલ

સોપોરમાં એકાઉન્ટર, સુરક્ષા દળોએ એક આતંકીને ઠાર કર્યો

શ્રીનગર,તા.૨૧
જમ્મુ અને કાશ્મીરના સોપોરમાં મંગળવારે એક એકાઉન્ટર દરમિયાન સુરક્ષા દળોએ એક આતંકવાદીને ઠાર માર્યો હતો. પોલીસે જણાવ્યું કે તુલીબલ વિસ્તારમાં સર્ચ ઓપરેશન ચાલી રહ્યું છે. કાશ્મીર ઝોન પોલીસે ટ્રિવટ કરીને આ જાણકારી આપી છે. તેમણે કહ્યું કે એકાઉન્ટર અંગે વધુ અપડેટ્સ પણ આપવામાં આવશે. કુપવાડા જિલ્લામાં સોમવારે સુરક્ષા દળો સાથેની અથડામણમાં બે વધુ આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા, જેનાથી ઓપરેશનમાં માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓની સંખ્યા

ચાર થઈ ગઈ હતી. જમ્મુ-કાશ્મીરના કુપવાડા, કુલગામ અને પુલવામા જિલ્લામાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ત્રણ એકાઉન્ટરમાં સાત આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે. કુપવાડાના ચંડીગામ લોલાબ વિસ્તારના જંગલોમાં રવિવારે કોર્ડન અને સર્ચ ઓપરેશન દરમિયાન પ્રતિબંધિત લશ્કર-એ-તૈયબના બે શંકાસ્પદ પાકિસ્તાની આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા, પોલીસે જણાવ્યું હતું કે આ એકાઉન્ટરમાં લશ્કરના સ્થાનિક આતંકવાદી શૌકત અહેમદ શેખ સહિત ચાર આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે, જેમાં ત્રણ પાકિસ્તાની આતંકવાદીઓનો પણ સમાવેશ થાય છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

રાષ્ટ્રધાતી આચરણ

સરકાર દ્વારા સેનામાં યુવાઓની ભરતી માટે લાવવામાં આવેલી અગ્નિપથ યોજનાના વિરોધમાં દેશના વિભિન્ન હિસ્સામાં જેવી ભીષણ અને રાષ્ટ્રધાતી અચરણના આચરવામાં આવી રહી છે, તે ભારે ચિંતાજનક છે. એ અકલ્પનીય વાત છે કે જે યુવાઓ સેનામાં જઈને દેશની સેવા કરવા તત્પર હોય છે, તેઓ જ દેશની સંપત્તિ ટ્રેનો અને બસો સળગાવી રહ્યા છે, પોલીસ ચોકીઓ પર હુમલા કરી રહ્યા છે અને અન્ય સરકારી તથા ધિનસરકારી સંપત્તિઓને એવી રીતે નષ્ટ કરી રહ્યા છે, ખાસે તે શત્રુ દેશની હોય. અગ્નિપથ યોજનાના વિરોધમાં કેટલા મોટા પાયે અચરણના થઈ રહી છે, તેને એના પરથી સમજી શકાય છે કે એકલા ધિનસરકારી ફક્ત રેલવેની બસો કરોડથી વધુની સંપત્તિ ત્યાહા કરી દેવામાં આવી. એવું લાગે છે કે સડકો પર ઉતરીને અચરણના આચરણ રહેલા યુવા માનસિક રૂપે એ જ દોરમાં યુવા રહ્યા છે, જ્યારે દેશ અંગ્રેજોને આધીન હતો અને સ્વતંત્રતા આંદોલન અંતર્ગત અંગ્રેજી સત્તાની સંપત્તિને નિશાનો બનાવવામાં આવતો હતો. શું સડકો પર ઉતરતા મચાવી રહેલા યુવાઓ એ નથી જાણતા કે તેઓ પોતાની અચરણ કરકોતો અને હિંસક વ્યવહારથી રાષ્ટ્રની સંપત્તિની સાથે સાથે સામાન્ય જનતાનું પણ નુકસાન કરી રહ્યા છે? આખરે આ નુકસાનની ભરપાઈ જનતાના પૈસાથી જ થવાની છે. લાગે છે કે ઉપદ્રવી તત્વ એ જાણવા-સમજવા તૈયાર નથી કે તેઓ સરકારી સંપત્તિને નષ્ટ કરીને કરદાતાઓની પરસેવાની કમાણી ભરખાઈ કરી રહ્યા છે. ક્યાંક તેમની લાપરવાહીનું કારણ એ તો નથી કે તેઓ ના તો કેડસ આપે છે કે ના એ સમજે છે કે લોકોના કેડસથી જ દેશ ચાલે છે. એ માનવાનાં ઘણાં કારણ છે કે સરકારી સંપદાને ત્યાહા કરી રહેલા યુવા ના તો સંયમનો પરિચય આપી રહ્યા છે કે ના વિવેકનો. આખરે આવા ઉત્પાતી યુવાઓને સેનામાં શું કામ સામેલ કરવા બેઠ્યો? તેઓ જે રીતે પેન્શનની ચિંતા કરી રહ્યા છે, તેનાથી દેશ સેવાના તેમના જુસ્સા પર પ્રશ્નચિહ્ન જ લાગે છે. એ જરૂરી છે કે ઉત્પાત મચાવી રહેલા યુવાઓ સાથે કડક હાથે કામ લેવામાં આવે, સાથે જ સરકારી અને ખાનગી સંપત્તિને જે નુકસાન પહોંચાવવામાં આવી રહ્યું છે, તેની ભરપાઈ પણ તેમની પાસે જ કરાવવી બેઠ્યો. તેમને ઉચ્ચેરનારા તત્વો વિરુદ્ધ પણ સચાઈ રાખવી પડશે, કારણ કે એ સ્પષ્ટ દેખાઈ રહ્યું છે કે કેટલાક સ્વાર્થી તત્વો તેમને ઉચ્ચેરી રહ્યા છે. એનાથી સંતુષ્ટ ન થઈ શકાય કે રેલવે એવા નિયમ બનાવવા જઈ રહ્યું છે, જેનાથી તેની સંપત્તિ નષ્ટ કરનારાઓને જવાબદાર બનાવી શકાય. આ પ્રકારના કેટલાક નિયમ પહેલાં પણ બનેલા છે, પરંતુ તેના પર અમલ તો થતો નથી. વાસ્તવમાં એ જ કારણે વિરોધના બહાને અચરણના વધતી જાય છે. આ અચરણના કડક હાથે ડામી નહીં દેવાય તો આગળ પણ આમ જ ચલું રહેશે.

કોટનના વાયદાના ભાવમાં સેંકડા ઘટ્યા: મેન્યા તેલમાં સુધારો: પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૮૩૦૮ કરોડ અને ઓષાન્સમાં રૂ.૩૯૪૩ કરોડનું ટર્નઓવર

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેરિવેટિવ્ઝ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓષાન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં મંગળવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૧,૫૦,૮૦૫ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૧૨,૨૯૦.૮૬ નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૮૩૦૮.૧ કરોડનો અને ઓષાન્સનો હિસ્સો રૂ.૩૯૪૩.૯૫ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૭૧,૬૮૯ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૩,૭૧૦.૯૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ સત્રની શરૂઆતમાં રૂ.૫૦,૮૨૭ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૦,૬૫૦ ના મથાળે અથડાઈ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૦ ઘટી રૂ.૫૦,૭૧૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૩ વધી રૂ.૪૦,૫૮૯ અને ગોલ્ડ-પેટલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૬ ઘટી રૂ.૫,૦૫૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૦,૮૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૨૮ ઘટી રૂ.૫૦,૭૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ વાયદો ૧ કિલોદીઠ સત્રની શરૂઆતમાં રૂ.૬૦,૯૬૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૧,૧૫૦ અને નીચામાં રૂ.૬૦,૫૭૩ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૨૨ વધી રૂ.૬૦,૯૬૬ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૮૭ વધી રૂ.૬૧,૨૬૪ અને ચાંદી-માઈકો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૮૭ વધી રૂ.૬૧,૨૬૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૩,૬૧૭ સોદાઓમાં રૂ.૨,૩૪૦.૭૨ કરોડના વેપાર થયા હતા. એલ્યુમિનિયમ જૂન વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૦.૦૫ ઘટી રૂ.૨૧૫.૬૦ અને જસ્ટ જૂન વાયદો રૂ.૪.૭૫ વધી રૂ.૩૧૭ના ભાવે થયા હતા. આ સામે તાંબુ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩.૪૮૫ વધી રૂ.૭૪૨.૦૫ તેમ જ સીસું જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૭૫ ઘટી રૂ.૧૮૬ના ભાવે થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૨૪,૨૨૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨,૧૨૭.૧૧ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ જુલાઈ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં રૂ.૮,૫૩૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૮,૬૬૩ અને નીચામાં રૂ.૮,૫૩૫ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૯૧ વધી રૂ.૮,૫૮૫ બોલાયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ.૦.૧૦ ઘટી રૂ.૫૨૨ બોલાઈ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીઝના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧,૨૧૩ સોદાઓમાં રૂ.૧૨૯.૩૫ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન જૂન વાયદો ૧ ગાંસડીદીઠ રૂ.૪૬,૬૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૪૭,૦૦૦ અને નીચામાં રૂ.૪૬,૬૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૧૦ ઘટી રૂ.૪૬,૭૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્યા તેલના વાયદાઓમાં જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૮.૧૦ વધી રૂ.૧૦૩૫.૬૦ થયો હતો. કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૫૦૩.૧૨ કરોડનાં ૨,૮૫૮.૭૫૪ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં કુલ રૂ.૨,૨૦૭.૮૦ કરોડનાં ૩૬૦.૫૨૫ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૧,૦૩૫.૯૫ કરોડનાં ૧૨,૦૪,૦૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસના વાયદાઓમાં રૂ.૧,૦૮૧ કરોડનાં ૨૦૮૧૩૭૫૦ એમએમબીટીયૂનો ધંધો થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીઝમાં કોટનના

વાયદાઓમાં રૂ.૧૧૦.૫૩ કરોડનાં ૨૪૨૨૫ ગાંસડી, મેન્યા તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૧૮.૮૨ કરોડનાં ૧૮૦.૩૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે એમસીએક્સ પર સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૭,૭૦૯.૦૩૮ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૭૫૭.૮૨૨ ટન, કૂડ તેલમાં ૪૯૦૮૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસમાં ૮૮૦૮૭૫૦ એમએમબીટીયૂ તેમ જ કોટનમાં ૬૪૭૦૦ ગાંસડી, મેન્યા તેલમાં ૫૭૮.૮૮ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્ર સુધીમાં બુલડેક્સ વાયદામાં ના વેપાર થયા હતા. બુલડેક્સ જૂન વાયદો ૧૪,૪૦૬ના સ્તરે ખૂલી, ૨ પોઈન્ટ વધી ૧૪,૪૦૬ના સ્તરે હતો. ઓષાન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓષાન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ.૩,૯૪૨.૯૫ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓષાન્સમાં રૂ.૧૨૨.૬૭ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓષાન્સમાં રૂ.૧૨૦.૨૭ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓષાન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓષાન્સમાં રૂ.૨,૧૫૦.૮૨ કરોડ અને નેચરલ

ગેસના કોલ અને પુટ ઓષાન્સમાં રૂ.૧,૫૪૮.૪૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓષાન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ.૧૦૫.૫૮ કરોડનું થયું હતું. સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કૂડ તેલ જુલાઈ રૂ.૮,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૭૮.૧૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૩૧૫.૮૦ અને નીચામાં રૂ.૨૬૮ રહી, અંતે રૂ.૨૭.૯૦ વધી રૂ.૨૮૮.૫૦ થયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન રૂ.૫૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ.૮.૪૫ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૧૦.૧૦ અને નીચામાં રૂ.૭.૯૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૮.૮૫ થયો હતો. સોનું જુલાઈ રૂ.૫૨,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૪૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૩૬૫ અને નીચામાં રૂ.૩૩૦ રહી, અંતે રૂ.૧૦ ઘટી રૂ.૩૩૭.૫૦ થયો હતો. સોનું-મિની જૂન રૂ.૫૧,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૭૫ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૭૫ અને નીચામાં રૂ.૧૬૦ રહી, અંતે રૂ.૩ ઘટી રૂ.૨૪૫.૫૦ થયો હતો. ચાંદી જૂન રૂ.૬૨,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૦૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૧૦૧ અને નીચામાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨૪૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૧૩૫ રહી, અંતે રૂ.૩ વધી રૂ.૨૧૯.૫૦ થયો હતો. આ સામે ઓષાન્સની કુલ પ્રીમિયમ રૂ.૧૦૫.૫૮ કરોડનું થયું હતું. સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કૂડ તેલ જુલાઈ રૂ.૮,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૭૮.૧૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૩૧૫.૮૦ અને નીચામાં રૂ.૨૬૮ રહી, અંતે રૂ.૨૭.૯૦ વધી રૂ.૨૮૮.૫૦ થયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન રૂ.૫૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ.૮.૪૫ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૧૦.૧૦ અને નીચામાં રૂ.૭.૯૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ વધી રૂ.૮.૮૫ થયો હતો. સોનું જુલાઈ રૂ.૫૨,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૪૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૩૬૫ અને નીચામાં રૂ.૩૩૦ રહી, અંતે રૂ.૧૦ ઘટી રૂ.૩૩૭.૫૦ થયો હતો. સોનું-મિની જૂન રૂ.૫૧,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૭૫ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૭૫ અને નીચામાં રૂ.૧૬૦ રહી, અંતે રૂ.૩ ઘટી રૂ.૨૪૫.૫૦ થયો હતો. ચાંદી જૂન રૂ.૬૨,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓષાન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૦૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૧૦૧ અને નીચામાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨૪૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૪૧ અને નીચામાં રૂ.૧૩૫ રહી, અંતે રૂ.૩ વધી રૂ.૨૧૯.૫૦ થયો હતો.

પ્રાયશ્ચિત

રવિવારની સવારનો સમય . રવિવારે આજસની માત્રોનો પારો ઉંચો રહે. અન્ય દિવસે તેની માત્રા નહીવત રહે. સવારના નવેક વાગ્યે ડ્રોઈંગ રૂમમાં પગ પર ચડાવી ચાના મોટા કપ- મગમાંથી સુસ્કી લગાવતાં વર્તમાનપત્રની મજા માણી રહ્યો હતો. સમાચારમાં કાંઈ દમ નહી કોરોના કેસો, રસીકરણના આંકડા, સાજા થયેલા દર્દીના આંકડા, વેન્ટીલેટર-દવા-ઓક્સિજનન-ઈન્જેક્શનની અછત પર કાગારોળ, સમશાનના પ્રમાણપત્રો અને મરણાંકના તકવાત, ત્રીજીહલ્કરની આશંકા, વિશ્વના બચરવાળ પરિવારના મોભીનું અવસાન- પત્ની-બાળકોની સંખ્યા , રસોડામાં વપરાતા ફરાસખાનાની વિગતો, એક મહિલાએ મહીના પહેલાં નવ બાળકોને જન્મ આપી વલર્ડ રેકોર્ડ બનાવેલો તેને બીજી મહિલાએ દસ બાળકોને જન્મ આપી રેકોર્ડ તોડ્યો તેના સમાચાર વગેરે. છાપું પહોળું કરી છાપામાં મો ઘુસાડી છાપાનું વાંચન ચાલુ. કોઈએ સાહેબ કહીને વિક્ષેપ પાડ્યો. ઘરવાળી કોઈકના હાજરીમાં જ મને સાહેબ માને અને ગણે. બાકી તો અધિકારીની નિર્વિકલ્પે પોતે જ. મેં છાપામાંથી માથું કાઢ્યા વિના કહ્યું કે શું કામ છે? પ્રકાશ રાંક અવાજે બોલ્યો, ” સાહેબ દોઢસો રૂપિયા “ આમ બોલી વાક્ય અધ્યાહાર રાખ્યું. મારા પ્રતિભાવ માટે જ અટક્યો. પ્રકાશ અમારો ઘરનોકર- રમલો-ધૂળજી. કાયમ પૈસા જોઈએ ત્યારે નરમાથથી કાકલૂદી કરે. રજા માંગવાના સમયે બોલવાનો ટોન , બદલાઈજાય. ગમે તેટલી સગવડ આપો પણ રામલા રંગ દેખાડે જ!! મેં પ્રકાશને છાપામાંથી માથું કાઢીને કહ્યું કે આજે પંદરમી તારીખ થઈ છે. હજી દસ દિવસ પહેલાં પગાર આપ્યો છે. હવે શેના માટે જોઈએ છે? મારો હાથ સખત ભીડમાં છે. બાબાની કોલેજ ફી , બેનની રોટરી ક્લબની ફી, બેબીના ચશ્મા બનાવવાનો ખર્ચ . કેટલું ગણાવું તને? તને શું ખબરપડે કે પૈસા ઝાડ પર ઉગતા નથી!! જ્યારે કોઈ નાનો માણસ નાની રકમ માંગે ત્યારે આપણે આવા ગળયવા ગળવા માંડીએ. આપણી એટલે કે ગોરધન અને ધૂળજી વચ્ચે એક જ તકવાત છે. આપણી બ્રિફ પત્ની ક્યારેય નહી પકડે. ધૂળજીની બ્રિફ વગર કહ્યે પકડી લેશે. “શું તમે લપ કરો છો? નાનો માણસ છે. દોઢસો રૂપરૂટી માંગે છે. આપી દો.” ઘરવાળીનો હુકમ વચૂટ્યો. “હું ના કયા પાડું છું? શા માટે પૈસા જોઈએ છે તે જ પૂછું છું” મારુ બચાવનામું પેશ કર્યું. “ સાથેબ મારો ડોહોં એશીને ગ્રણ વરહનો સે. કામબામ ની કરી હકે. ચા પીવાનો હોખીન લે ને ટેલિફોન બીડીનો ધૂમાડો કાઢવાનો. ગુલાબ ચાની પત્તી એક્સે વીસની ત્રીહ ની બુડીની ઝૂડી લઈને મારો ભાઈબંધ સુર્યો ગામડે જાય ઈની હાથોંહાર મેકલવાની સે” પ્રકાશને જાતજાતના ડે ઉજવાય તેની ખબર પણ નહી હોય. માબાપની ઈચ્છા ગમે તે ભોગે પૂરી કરવાની હોય એટલી સાચી ને પાકી સમજ હતી!! પિકચર સાફ થઈ ગયું. મારી આંખમાં કસ્તર ભરાયું હોય કે ભગવાન જાણે!! આંખમાં પાણીના ઘોડા પુર આવ્યા એમાં બીડી રંગતા મારા પપ્પા તણાતા , બીડી વિના હાથપગ ભરત વૈષ્ણવ

યોગથી વ્યક્તિનો શારીરિક, માનસિક અને આધ્યાત્મિક વિકાસ

ચાય છે: આચાર્ય દેવપ્રત ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતે આઠમા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસે રાજભવન ખાતે યોગ, પ્રાણાયમ અને આસન પ્રસ્તુત કરીને યોગને જીવનનો નિત્યક્રમ બનાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે શાશ્વત સુખ અને શાંતિની અનુભૂતિ યોગ વિના શક્ય નથી. રાજભવન ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિને ગાંધીનગરના દિવ્ય જીવન સંઘના ઉપાધ્યક્ષ અને જાણીતા યોગ અને વેલનેસ કોચ અચિનભાઈ દેવેના માર્ગદર્શન હેઠળ યોગાભ્યાસ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલએ જણાવ્યું હતું કે મહર્ષિ પતંજલીએ યોગસૂત્રનું નિર્માણ કરીને સમસ્ત વિશ્વના કલ્યાણ માટે યોગ વિદ્યાને વિશ્વના ચરણે ધરી હતી જ્યારે ભારતના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના સંનિષ્ઠ પ્રયાસને કારણે સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ દ્વારા ૨૧મી જૂનના દિવસને વિશ્વ યોગ દિન તરીકે ઘોષિત કરવામાં આવ્યો છે. તીલી સળગી નહી તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે, તીલી ઉંધા છેડેથી ઘસેલી. તીલી માચીસે ઘસી નહીં સળગેલી, કેમ કે, તીલી ભેજથી ઘરાઈ ગયેલી તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે, તીલીની ટોચ ઉપડી ગયેલી. તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે, માચીસ પાણીમાં પલળેલી. તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે, તીલી ધગમ દઈ તૂટી ગયેલી. તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે , તીલી અગાઉ સળગી ગયેલી. તીલી માચીસે ઘસી નહી સળગેલી, કેમ કે , માચીસે પટી ફાટી ગયેલી. ભરત વૈષ્ણવ

સત્ય ની આંખે (ભાગ- ૧૬)



આજના વિદ્યાર્થીની મુશ્કેલીઓ
વિદ્યાર્થીઓને નિદ્રા ઘણી રીતે અસર કરે છે. ઘણા વિદ્યાર્થીઓ શાળામાં સારું કામ કરી શકતા નથી કારણ કે તેઓ થાકેલા અને સુસ્ત હોય છે. એ દર્શાવે છે કે જ્યારે કોઈ વિદ્યાર્થીને સારી રીતે આરામ કરવા દેવામાં આવે છે, ત્યારે તે કોઈ પણ વ્યક્તિની સરખામણીએ પરીક્ષામાં વધુ સારો સ્કોર કરી શકે છે. એટલા માટે શિક્ષકો હંમેશા કહે છે કે તમે પરીક્ષા માટે સારી રીતે આરામ કરીને આવજો.

શિક્ષકો હંમેશા કહે છે કે પરીક્ષા પહેલા ઘણી ઊંઘ લો, પરંતુ સામાન્ય રીતે એવા અસાઈનમેન્ટ હોય છે જે વિદ્યાર્થીએ સૂઈ જાય તે પહેલાં પૂરા કરવા પડે છે. સામાન્ય રીતે વિદ્યાર્થીઓ ઉભા રહે છે અને પરીક્ષામાં ખરાબ પ્રદર્શન કરે છે કારણ કે તેઓ તેમના શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન માટે ખૂબ ઊંઘમાં હોય છે. શિક્ષકો પણ કસોટીઓ પર વધારે પડતું ભારણ મૂકે છે. જો વિદ્યાર્થીઓ સારા ગ્રેડ મેળવવા માંગતા હોય તો તેઓએ અભ્યાસ કરવો પડશે અને મોડું જાગવું પણ પડે. ઘણા વિદ્યાર્થીઓએ અભ્યાસ કર્યો હશે, પરંતુ તેઓ સારી રીતે આરામ કરશે નહીં. પછી, તેઓએ અન્ય કસોટી માટે અભ્યાસ કરવો પડશે. ઘણા શિક્ષકો અને લોકો કહે છે કે વિદ્યાર્થીઓને વધુ સારી પ્રાથમિકતા આપવાની જરૂર છે. તેઓ કહે છે કે તમે કંઈ પણ કરો તે પહેલાં તમારે તમારું કામ પૂરું કરવાની જરૂર છે. વિદ્યાર્થીઓને પણ જીવન હોય છે. કેટલીકવાર તેઓને ઘરની આસપાસ મદદ કરવાની જરૂર હોય છે અથવા કેટલીકવાર તેમને માત્ર આરામની જરૂર હોય છે. મને નથી લાગતું કે કોઈ આખો દિવસ એક જગ્યાએ બેસી રહેવા માંગે છે. શિક્ષકોએ વિદ્યાર્થીઓને વધુ સમજવાનું શરૂ કરવાની જરૂર છે.

આ સમસ્યાને હલ કરવાની ઘણી રીતો છે. આ સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવાની એક રીત એ છે કે શિક્ષકો વિદ્યાર્થીઓને ઘરે ઓછું કામ આપે છે. એકંદરે, મને લાગે છે કે આજે વિદ્યાર્થીઓ જે સૌથી મોટી સમસ્યાનો સામનો કરે છે તે ઊંઘનો અભાવ છે. ઊંઘની અછત વિદ્યાર્થીઓના એકંદર જીવનને અસર કરે છે અને તેઓ ઉદાસીન બની શકે છે. ઉપરાંત, શિક્ષકોએ એટલું હોમવર્ક સોંપવું જરૂરી નથી કે જેથી વિદ્યાર્થીઓને જરૂરી ઊંઘ મળી શકે. જો બધા શિક્ષકો સંમત હોત તો તેઓ બધા વિદ્યાર્થીઓને વધુ સારી રીતે આરામ કરવામાં અને બીજા દિવસ માટે તૈયાર થવામાં મદદ કરી શકે છે તેથી જ વિદ્યાર્થીઓની સાથે સાથે શિક્ષકોએ પણ સહમત થવું જરૂરી છે. આજ નું શિક્ષણ વિદ્યાર્થીઓ માટે ભારણરૂપ છે. વિદ્યાર્થીઓ ની ઉંમર કરતાં વધુ બોજણરૂપ છે. આથી અન્ય પ્રવૃત્તિ માટે સમય ફાળવી શકતા નથી. હોમવર્ક પણ ઘણી શાળામાં વધુ પ્રમાણમાં આપવામાં આવે છે. જેથી વિદ્યાર્થીઓ નો દિવસ શાળા અને હોમવર્ક માજ પૂર્ણ થઈ જાય છે. જો શિક્ષક ને સરળ બનાવવામાં આવે તો કેટલાય વિદ્યાર્થીઓનું ભાવિ સુધરી જાય. મીનાક્ષી રાવલ ગાંધીનગર

રામગઢ દૂધ ડેરી ના વહીવટમાં પ્રમુખ, મંત્રી દ્વારા ગેરરીતિ થયાના આક્ષેપ સાથે કારોબારી સભ્યોએ મહેસાણા દૂધ સાગર ને લેખિત રજુઆત કરતાં મહેસાણા ડેરી દ્વારા તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કરાયો.

આવેલ ભ્રષ્ટાચારની તપાસ અંગેની લેખિત રજુઆતો કરવામાં આવતાં મહેસાણા દૂધસાગર ડેરીમાં દૂધ મંડળી આવેલી છે અને તેના પ્રમુખ તરીકે ઘણા વર્ષથી ગામના પટેલ રમણભાઈ કાશીરામ અને મંત્રી તરીકે નાગરદાસ પટેલ વહીવટ સંભાળે છે. પરંતુ કારોબારી સભ્યો અને વહીવટી કમિટીના ધ્યાને પ્રમુખ , મંત્રી દ્વારા ખોટી સહીઓ કરીને વહીવટમાં અનેક ગોટાળા કર્યા હોવાનું ધ્યાને આવતાં કારોબારી સભ્ય લાલુજી રામજી દરબાર અને રામગઢ મહિલા સરપંચ આશાબેન દ્વારા મહેસાણા દૂધસાગર ડેરી રામગઢ દૂધસાગર ડેરી ના વહીવટમાં પ્રમુખ અને મંત્રી દ્વારા કરવામાં

ખોટી સહીઓ કરી છે તે સંદર્ભે કારોબારી સભ્યોને રૂબરૂ પૂછપરછ કરતાં કારોબારી સભ્યોએ પણ તેમના નિવેદનમાં અમે આવી કોઈ સહીઓ કરી નથી અને કારોબારી સભ્યોએ તેની ઓરિજનલ સહી કરી આવેલા વહીવટી અધિકારીઓને લેખિતમાં આપી છે અને તેમને ન્યાય મળે તે માટે પૂરી તપાસ કરવામાં સહયોગ આપવા પણ બાંધરથી આપી હતી. રામજી દરબાર શું કહે છે? રામગઢ દૂધ ડેરીમાં પ્રમુખ અને મંત્રી દ્વારા કરવામાં આવેલ કથિત ભ્રષ્ટાચાર અંગે જણાવ્યું હતું કે ઘણા વર્ષ સુધી પ્રમુખ તરીકે રમણલાલ કાશીરામ સેવા આપે છે

પરંતુ તેમને કે મંત્રી પટેલ દ્વારા વહિવટમાં મનમાની કરી છે અને ક્યારેય કારોબારી સભ્ય કે વહીવટ વિશ્વાસમાં લીધા વિના કે તેમની અનુમતિ લીધા વિના જાતે જ કારોબારી સભ્યો ની સહીઓ કરીને ડેરીના વહીવટી કામો સંભાળ્યા છે જે અંગે ની હકીકત સામે આવતાં અને મહેસાણા ડેરીને સાચી દિશામાં તપાસ કરવામાં આવે તે માટે લેખિત રજુઆતો કરી હોવાનું જણાવ્યું છે. અને અંદાજે લાખો રૂપિયાની ઉંચાપત થયું હોવાનું જણાવ્યું હતું. રામગઢ ગ્રામ પંચાયતના પુર્વ મહિલા સરપંચ શું કહે છે? રામગઢ ગામે દૂધ ડેરીમાં પ્રમુખ અને મંત્રી દ્વારા કરવામાં આવેલા કથિત ભ્રષ્ટાચાર સંદર્ભે મહિલા સરપંચ આશાબેન પટેલે મહેસાણા દૂધસાગર ડેરીની તપાસ કરાવવા માટે લેખિત રજુઆત કરવામાં આવી હોવાનું જણાવી વધુમાં તેમણે કહ્યું હતું કે પ્રમુખ અને મંત્રી દ્વારા કારોબારી સભ્યોને વિશ્વાસમાં લીધા વિના તેમની સહીઓ કરી અનેક વહીવટી ગોટાળા કર્યા છે. જે રામગઢ ડેરીના કારોબારી સભ્યોએ રજુઆત કરાતા અને તે રજુઆત દૂધસાગર ડેરીમાં કરી છે. અને મહેસાણા દૂધસાગર ડેરી દ્વારા વધુ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હોવાનું જણાવ્યું હતું. અમૃતલાલ પટેલ યાજ્ઞસ્મા



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



N.O.G.SS.NO. 0026.
 શબ્દ - યોગ અને ધર્મ, સંસ્કૃતિ પરંપરા.
 નામ- અંજના ગાંધી " મોનુ"
 ગામ- વડોદરા
 વિભાગ - પદ્ય (ગઝલ)
 છંદ - લગાગા ૪ મુતકારિભ છંદ.
 શીર્ષક - લીલા ખૂણાનો વિષય છે!
 કરો "યોગ" એ તો મજાનો વિષય છે.
 કે આસનથી સુખ પામવાનો વિષય છે.
 હો ઘડપણ, જવાની કે હો બાળમાનસ,
 આ "યોગ" ખરેખર બધાનો વિષય છે!
 શરીરે અસુખ હો કે વ્યાધિ ,ઉપાધી,
 કરી યોગ સાજ થવાનો વિષય છે!
 કરીને જે યોગી જીવન ધન્ય થાતું,
 તો ..માનવ હવે જાગવાનો વિષય છે!
 ઉદાસી, ઠિમસારી શરીરે હો જેને,
 એ સૌને તો લીલા ખૂણાનો વિષય છે!
 અંજના ગાંધી " મોનુ", વડોદરા.

N.O.G. S. S. No.0102
 નામ:- રતીલાલ વાચડા
 વિષય:-યોગ, ધર્મ, સંસ્કૃતિ અને ઋષિ પરંપરા.
 પ્રકાર:- ગદ્ય. લેખ.
 શીર્ષક:-વિશ્વ યોગ દિન.
 રચના:-

આજે એકવીસમી જૂન. આખી દુનિયામાં આ દિવસને યોગ દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. દુનિયાના ૧૯૦ જેટલા દેશો અને ૨૫ કરોડ જેટલા લોકો આજના યોગના દિવસે યોગ કરી વિશ્વ યોગ દિનની ઉજવણીમાં ભાગ લેશે. ભારતના તમામ રાજ્યોમાં અને જુદાજુદા પ્રદેશોમાં આજના દિવસે આ યોગના કાર્યક્રમો રાખવામાં આવેલા છે. ભારતમાં યોગની પરંપરા ઘણી જૂની પુરાણી છે અને તેને ધર્મ અને સંસ્કૃતિની સાથે જોડવામાં આવેલી છે. ભગવાન શંકર યોગ સમાધિમાં લીન થતાં હતા અને તેણે ૩૭,૦૦૦ વર્ષ સુધી સમાધિ લગાવી હતી. માતૃપાર્વતીએ યોગથી પોતાના શરીર ને ભસ્મ કરીનાખ્યું હતું. ભગવાનશ્રીરામઅને શ્રીકૃષ્ણ પરમ યોગી પુરુષ તરીકે જાણીતા છે.તેના અનેક આધાર અને પુરાવાઓ આપણા ધર્મશાસ્ત્રોમાં જોવા મળે છે. આપણા ઋષિ-મુનિઓ પણ યોગના ઉપાસક હતા અને તેઓ યોગ શક્તિ દ્વારા જુદા જુદા ગ્રહો ની ઉપર મુસાફરી કરી શકતા હતા. ટ્રિકાળજ્ઞાની હતા .સમાધિ લગાડી અને બધું જોઈ શકતા હતા . પોતાની ઈચ્છિત વસ્તુઓ યોગ દ્વારાતેઓ તૈયાર કરી શકતા હતા. તેના ઘણા બધા ઉદાહરણો આપણા શાસ્ત્રોમાં જોવા મળે છે. યોગના જુદાજુદા આસનો દ્વારા આપણા શરીરનું સ્વાસ્થ્ય જાળવવાઈ રહે છે .તંદુરસ્તી એ જીવનનો મહત્વનો ભાગ છે .જે લોકો નિયમિત યોગ કરે છે તેવા લોકોને કોઈ ખાસ મુશ્કેલી પડતી નથી અને તેઓ તંદુરસ્ત અને આનંદિત જીવન જીવી શકે છે. અષ્ટાંગ યોગની તાલીમ કોઈપણ નિષ્ણાત વ્યક્તિ દ્વારા લેવી જોઈએ. અણધારી રીતે યોગ કરવાથી શારીરિક નુકસાન થવાની પણ શક્યતા રહેલી છે. રોજ યોગ કરી અને તંદુરસ્ત જીવન જીવો તે આજના યોગ દિવસનો સંદેશ છે

રતીલાલ વાચડા

NOG SS No : 0092
 પ્રકાર:- પદ્ય
 વિષય:- યોગ, ધર્મ, સંસ્કૃતિ અને ઋષિ પરંપરા
 શીર્ષક:- યોગ- એક શિસ્તભદ્ર જીવનપ્રણાલી ભારતની દિવ્ય વસ્તુધારામાં, આશિષ અનરાધાર છે.
 યોગ, ધર્મને ઋષિ પરંપરાનો, સંસ્કૃતિ પર મોટો ઉપકાર છે. અનેક ઉપહારો આપ્યા જગતને, યોગ એક 'વિશેષ ઉપહાર ' છે. ' સર્વે સંતુ નિરામયા ' , એ સદભાવના વિશ્વબંધુત્વથીય પાર છે. સ્વસ્થ મન હોય તો તન સ્વસ્થ રહેશે, એ જ યોગનો મૂળ વિચાર છે. મનને શક્તિમય કરતા એમાં આસનો અપાર છે, શરીરના ચક્રોનું સંતુલન તંદુરસ્તીનો આધાર છે. પ્રાણવાયુને શરીરમાં રોકી પામો નવજીવન, ફેફસાંની કાર્યક્ષમતા વધારવાનો એ મંત્ર છે. કોરોનામાં વિશ્વમાં થયેલી જાનહાની સામે, ભારતવાસીના ઓછા આંકડા પાછળ યોગનું આ તંત્ર છે. વહેલા ઉઠવું, સૂર્યપ્રકાશમાં આસનો કરવા, એ યોગની સાથે વિજ્ઞાન છે. હળવો, શાકાહારી ખોરાક ' યોગીઓ ' એ લેવો, એમાં છુપાયું જીવદયાનું પરમ જ્ઞાન છે. ઋષિ- મુનિઓના દીર્ઘ જીવન ને દ્રઢ ઇચ્છાશક્તિનું, એક માત્ર રહસ્ય યોગ જ બની રહ્યો. ભાગ્યશાળી આપણે સહુ ભારતવાસી, આ વિરલ વારસો આપણને ઋષિઓએ કહ્યો. સેતુ બન્યો છે યોગ- ધર્મ, સંસ્કૃતિ ને ઋષિ પરંપરાનો, સમજાવ્યો છે સિંહફાળો વિશ્વમાં સાચી જીવનશૈલીને શિસ્તભદ્રતાનો. અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા,ગાંધીનગર

NOG SS NO. 0112
 શબ્દ - યોગ, ધર્મ, સંસ્કૃતિ
 નામ - રાજેશભાઈ વ્યાસ
 ગામ - ઘુવનગર - (મોરબી)
 વિભાગ - પદ્ય
 શીર્ષક - પરંપરા જાણો અને જાણવો પરંપરા છે આપણા પૂર્વજોની એ સૌ પાળજો, ઋષિમૂનિઓના નિતી નિયમો કચારેક જાણજો. જોગાનુજોગ કેવો સરસ બન્યો છે આજે યોગ, સંગીત દિવસની સાથે બન્યો છે યોગનો જોગ. સંગીતમાં ભરપૂર ભરેલી છે, કંઈક સાધના, યોગ પણ એક પ્રકારની સિદ્ધ એક સાધના. યોગ મિટાવી શકે છે કંઈક પ્રકાર ના રોગ, સંગીતથી પણ મટ્યા અનેક પ્રકારના રોગ. યોગ વધારે નિજ કાચા ભરપૂર સ્ફૂર્તિને શક્તિ સંગીત કલામાં પણ વિદ્ય વિદ્ય પ્રકારની શક્તિ. યોગ અને સંગીતથી શરીરમાં ઉર્જા વધારો, જુઓ પછી તમે એક દિવસ, અલગ નગારો. રાજેશભાઈ એસ વ્યાસ, ઘુવનગર, ,,, મોરબી

NOG SS N 0089
 વિષય યોગ
 શીર્ષક આવશ્યક
 વિભાગ ગદ્ય
 યાદ રહે જેમ શ્વાસ લેવો એ આવશ્યક ક્રિયા છે તેમ 'યોગ' જીવનનું અભિન્ન અંગ જાણવું. યોગ: કારણેયુ કૌશલમ. કાર્યમાં પ્રવિણતા પ્રાપ્ત થાય છે. યોગ: ચિત્ત વૃત્તિ નિરોધ: યોગ: સમત્વમ ઉચ્ચતે પતાંજલી યોગ શાસ્ત્ર સદીઓ પુરાણું છે . આજે ૨૧મી સદીમાં ભારતનો ડંકો વાગે છે. આપણા દેશની સંસ્કૃતિનો અમર વારસો આજે વિશ્વભરમાં ફેલાયો છે . ૨૧ મી જૂન પૂરા વિશ્વમાં "યોગ દિવસ" તરિકે ઉજવાય છે. યોગનો અર્થ છે, જોડાવું. સ્વ સાથે અનુસંધાન એટલે યોગ . પોતાની જાત સાથે મૈત્રી. વાંચવાનાં સહેલું લાગે છે. આચરણમાં ઉતારી તેનો આઠાક અનુભવ કરો. ખૂબ શાંતિનો અહેસાસ થશે. નિરાશાજનક વિચાર નહી આવે. કંટાળો કોને કહેવાય એ પ્રશ્ન , ઊભો જ નહી થાય. આપણા ઋષિ મુનિઓ યોગની સાધના દ્વારા

અને યોગ તમને અને તમારા પરિવાર માટે સારા નાગરિક બનવાની પ્રેરણા બની રહેશે. યોગ ટ્રેનર અને ગાઈડ કેપ્ટન સોનલબેન ડામોરે લોમ-વિલોમ, ભરિમકા,બ્રામરી જેવા યોગનું પ્રશિક્ષણ આપ્યું હતું. મુખ્ય મહેમાન પદે પધારેલ જાણીતા

જીવનના અણમોલ રહસ્ય ના જવાબ મેળવી ચૂક્યા છે. સારા વિશ્વમાં આપણી સંસ્કૃતિની ગાથા પ્રચલિત છે. "યોગ"ના માધ્યમ દ્વારા આજે આપણા દેશની આન, બાન અને શાનની ધજા સમગ્ર વિશ્વમાં વહેરાઈ ઊઠી છે. આજે ગર્વથી ઉજાત મસ્તકે આપણે દુનિયામાં ફરી શકીએ છીએ. આપણી યુગો જૂની સંસ્કૃતિ અને પરંપરાનું વિશ્વના ફલક પર સામ્રાજ્ય છવાયું છે. પ્રવિણા કડકિઆ

NOG SS NO. 0101
 પ્રકાર : ગદ્ય
 વિષય : યોગ ધર્મ સંસ્કૃતિ અને ઋષિ પરંપરા
 શીર્ષક : આનંદમય જીવનયોગ
 શબ્દો : ૩૧૭.
 લેખક : ભરત સાંગાણી
 યોગસિદ્ધિ એ આત્માનું પરમાત્મા સાથેનું મિલન છે. હૈતનું અહૈત તરફનું પ્રસ્થાન છે. યોગ ત્રણ પ્રકારનો છે; આધિદેવિક યોગ- જીવને ભગવાનની પાસે લઈ જાય. આધ્યાત્મિક યોગ- ચિત્તને સંસારની આસક્તિમાંથી છોડાવે, પ્રભુ તરફ અભિમુખ કરે છે. આધિભૌતિક યોગ- અણિમા, અહિમા, ગરિમા, લક્ષિમા વગેરે અષ્ટ સિદ્ધિઓ આપે, પરંતુ આ સિદ્ધિઓ આભસુખ તરફ ન વળતાં જગતમાં સિદ્ધિનું પ્રદર્શન કરવા તરફ વળે તો યોગનું ફલ કૈવલ્ય ન મળે. ભક્તિ વગર યોગ કૃતાર્થ કરતો નથી. યોગ એ ધર્મમાર્ગનું વહેણ છે. શ્રીમદભાગવતમાં કપિલમુનિએ પોતાની માતા દેવહૃતિને સાંખ્યયોગનું જ્ઞાન આપ્યું હતું અને તેના દ્વારા તેમનો મોક્ષ કર્યો હતો. શિવપુરાણ, ભગવદગીતા જેવા ગ્રંથોમાં પણ યોગ પર પ્રકાશ પાડવામાં આવ્યો છે. પરંતુ ભારતીય યોગ વિદ્યાને બહુમાન આપવાનું શ્રેય મહર્ષિ પતંજલિને ફાળે જાય છે. તેમની મહતા યોગસૂત્રના રચયિતા તરીકેની છે. એમના યોગસૂત્રમાં એક સૂત્ર છે, જેમાં યોગના આઠ અંગોનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે. યમ, નિયમ, આસન, પ્રાણાયામ, પ્રત્યાહાર, ધારણા, ધ્યાન અને સમાધિ. તેથી મહર્ષિ પતંજલિ યોગને અષ્ટાંગ યોગ તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. પ્રાણાયામ તેનું મહત્વનું અંગ છે શ્વાસ અંદર બહાર કરતી વખતે શ્વાસ રોકવાની ક્રિયાને પ્રાણાયામ કહે છે, એ સૌ જાણે છે. તેવી રીતે એક જુદો પ્રાણાયામ છે; બહારને અંદરના વિષયોનું ચિંતન છોડી દઈને મનને પ્રભુપરાયણ કરી દેવાથી, પ્રભુમાં રોકી રાખવાથી, બંધી ઇન્દ્રિયોનો નિરોધ કરી પ્રભુમાં વિનિયોગ કરવાથી તે વખતે દેશ કાળનું જ્ઞાન જરાપણ નથી રહેતું. પરમ જ્ઞાનસ્વરૂપ પરમાત્માની આગળ જે અજ્ઞાનનું આવરણ છે તેનો પ્રાણાયામના લાંબા અભ્યાસ બાદ ક્ષય થઈ જાય છે. જેમ જેમ પ્રાણાયામનો અભ્યાસ વધતો જાય તેમ સાધકના કર્મસંસ્કારને અવિદ્યાદિ કલેશનો પડદો દૂર થતો જાય છે, ને જ્ઞાન સંપૂર્ણપણે ખીલી ઉઠે છે. આવા આ મહાન ઋષિઓએ આપણી મહાન સાંસ્કૃતિક પરંપરાઓનું સર્જન કર્યું. ભારતના ઋષિઓએ અને બૌદ્ધિકોએ જીવનને સુખમય, શાંતિમય, આનંદમય જીવી શકાય તે માટે સમાજને કેટલીક પરંપરાઓ, રીતરિવાજોની સમજ આપી હતી. તેમણે ધર્મ અને વિજ્ઞાન બંનેનો ઉપયોગ કરી એક સેતુ રચ્યો છે. વિજ્ઞાન એ ધર્મના રહસ્યોને પામવાનું સાધન છે. આ વાત સમજીએ અને જીવન જીવવાનો યૈજ્ઞાનિક અભિગમ કેળવીએ તો ધર્મની શ્રદ્ધાનો ઉત્સવ થાય અને અંધશ્રદ્ધામાં અટવાતા, અચડાતાં બચી જઈએ. ભરત સાંગાણી,અમદાવાદ.

NOG SS No.0081
 વિષય : યોગ
 પ્રકાર : લેખ
 શીર્ષક : યોગ એક જીવનશૈલી
 આ જેટ યુગમાં માનવી ઝાકમઝાળ જિંદગી પાછળ દોડીને કશું છોડવાને બદલે વધુને વધુ માયામાં ફસાતો જાય છે .એની આ અફાટ દોટનું કોઈ નિશ્ચિત લક્ષ્ય નથી,બસ દોડવું જ છે. જીવનનું ધ્યેય એ પામી શકતો નથી. ભગવદ્ ગીતામાં શ્રીકૃષ્ણએ જણાવ્યું છે કે, દરેક વ્યક્તિને કર્મ કરતાં પહેલાં ઈશ્વરનું સ્મરણ હોવું જોઈએ તો જ એ કર્મ દુઃકર્મ ન બને.આવા કર્મો યજ્ઞરૂપ બને છે,શુભ હોય છે. યોગનો અર્થ છે જોડાવું.મન અને શરીરનું જોડાવું. વ્યક્તિ જે યોગ અને યોગનું મહત્વ સમજે તો ઉત્તમ આરોગ્ય,દૃઢ મનોબળ અને ઉત્તમ નિર્ણય શક્તિ ઉપલબ્ધ કરી શકે. મન માટે યોગ એ પરમ ઔષધ છે. યોગાભ્યાસથી શરીરની ક્ષમતા આધ્યાત્મિક વિકાસ બંને મેળવી શકાય. પરમાત્મા સાથેનું મિલન સાધવાનો છે. આપણા શરીરમાં ૭૨,૦૦૦ હજાર નાડીઓ, સાત ચક્રો તથા બીજા અન્ય કેન્દ્રો પણ આવેલાં છે. યોગમાં પ્રાણાયામ દ્વારા મનને મસ્તકમાં સ્થિર કરવાની વિદ્યા પ્રાપ્ત થાય છે જે અનેક વ્યાધિઓ, માનસિક ઉપાધિઓ માટે ખૂબ ઉપયોગી છે.પ્રાણાયામનાં શારીરિક ફાયદાઓ વિશે વ્યાપક સંશોધન થયું છે અને પુસ્તક થયું છે કે આ ક્રિયાથી શરીર પુનર્જીવિત થાય છે. વિષાદ એ વાતનો છે કે ભારતની પુરાતન આ વિદ્યા આપણે વિદેશીઓ દ્વારા ફાયદા જાણ્યા પછી અપનાવી રહ્યાં છીએ.યોગ એ કોઈ થેરપી તરીકે નહીં ,પણ જીવનશૈલી તરીકે અપનાવાય એ જ અભ્યર્થના. માયા દેસાઈ,મુંબઈ ભારત

NOG SS No :004
 વિષય: યોગ
 પ્રકાર: લેખ
 શબ્દો:૨૭૦
 શીર્ષક: તન- મનનું જોડાણ
 પતંજલિએ યોગમાં આઠ સીડીઓ નિર્મિત કરી

ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડના રમેશભાઈ વાજા , આર્ટ ઓફ લિવિંગના તથા પતંજલિ યોગ ના તેજલ બેન પટેલે યોગના વિવિધ પ્રકારો સમજાવતા જઈ યોગનું પ્રશિક્ષણ આપ્યું હતું. કેદી ભાઈઓની સાથે સહ જીવનના અધિકારી યાવડા તથા દેસાઈ અને સમગ્ર સ્ટાફ યોગનો વ્યાયામ કર્યો હતો. છેલ્લે હાસ્ય યોગ બાદ વંદે માતરમ ના ગાન થકી કેદી સુધારાત્મક ઓફિસમાં દેશભક્તિનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. સમગ્ર કેદીઓ આ એકાત્મતા યોગ શિબિર થી ખૂબ જ આનંદીત થયા હતા.

અગ્નિપથ યોજના શું છે?

૧:- ઉંમર ૧૭ વર્ષ થી ૨૧ વર્ષ
 ૨:- લાયકાત માધ્યમિક
 ૩:- પહેલાની જેમ શારીરિક કસોટી
 ૪:- સેવાનો સમયગાળો ૪ વર્ષ
 ૫:- તાલીમનો સમયગાળો ૬ મહિના
 ૬:- પ્રથમ વર્ષનો પગાર ૩૦ હજાર રૂપિયા જેમાં મહિને ૯ હજારની કપાત એટલે કે દર મહિને ૨૧ હજાર મળશે
 બીજા વર્ષે રૂ. ૩૦૦૦૦ મળશે, જેમાં રૂ. ૧૦૦૦૦ પ્રતિ મહિને કાપવામાં આવશે, પ્રતિ ૨૩ હજાર મહિનામાં મલે ૩૭૦૦૦ હજાર રૂપિયા મળશે, જેમાં ૧૧૦૦૦ બાદ બાદ ૨૫૦૦૦ હજાર રૂપિયા દર મહિને, ૪૦૦૦૦ દર મહિને , જેમાં દર મહિને ૧૨૦૦૦ રૂપિયા કાપવામાં આવશે, દર મહિને ૨૮૦૦૦ હજાર રૂપિયા મળશે, ૭:- ૪ વર્ષની સેવા પછી, તમને નિવૃત્તિ પર સર્વિસ ફંડ પેકેજ તરીકે ૧૧ લાખ ૭૧ હજાર રૂપિયા મળશે, ૮:- ૪ વર્ષની સેવા અવધિ પછી પાત્રતા માપદંડ મુજબ ૨૫% સૈન્યમાં કાયમી સૈનિકો નિમણૂક આપવામાં આવશે, બાકી ૭૫% જવાનોને અગ્નિવીર કૌશલ્યનો પુરાવો જેના આધારે પત્ર આપવામાં આવશે ખાનગી કંપનીઓમાં નોકરી અગ્રતા, તેમજ પોતાનો વ્યવસાય કરવો બિન-લઘુત્તમ વ્યાજ દરો સુરક્ષિત લોન આપવામાં આવશે, ૯:- ત્રણેય સેનાઓમાં દર વર્ષે ૫૦૦૦૦ હજારો જવાનોની ભરતી થશે!! ૧૦:- કોઈક તકવાદીઓ થી છેતરણો નહીં...ખૂબ જ સારી યોજના, કેટલીક સલામતી જો તમે છોડી દો, તો પછી ૨૨, ૨૩ વર્ષથી બેરોજગાર નોકરી માટે અરજ કરો જ્યારે શરૂ થાય છે અગ્નિપથ યોજનામાં પછી ૧૮, ૧૮માં સ્ટુડન્ટ ને લાગ્યું કે તે ૨૨, ૨૩માં નિવૃત્ત થઈ જશે થશે, તેનો અર્થ એ કે પછીથી તે તેના પોતાના પર હશે સારી નોકરી માટે તૈયારી સ્ટુડન્ટ ઘણીવાર ૧૮, ૨૦, ૨૨ વર્ષની ઉંમરે ખોટી કંપનીમાં દૂર પડવું, જ્યારે આ તે ઉંમરે તે દેશની સેવા કરતો હશે. શારીરિક, આર્થિક રીતે સ્વસ્થ રહેશે કોઈ તકલીફ નહિ પડે એટલે મિત્રો ભારત સરકાર ખૂબ જ મજબૂત છે વધુ ને વધુ એક યોજના સાથે આવી છે વધુ યુવાધનનો લાભ લો. x!!! અગ્નિવીર ની નોકરી આર્મીની છે, રહેઠાણ, જમવાનું, સારવાર વગેરે બધું જ ફી છે, એટલે કે જે ઉંમર ચા-સિગારેટમાં વિતાવે છે, તે ૪ વર્ષમાં ૨૩ લાખ ૪૩ હજાર ૧૬૦ રૂપિયા કમાવવાની સુવર્ણ તક છે. પહેલું વર્ષ- ૨૧,૦૦૦x૧૨ = ૨,૫૨,૦૦૦ બીજું વર્ષ- ૨૩,૧૦૦x૧૨ = ૨,૭૭,૨૦૦ ત્રીજું વર્ષ- ૨૫,૫૦૦x૧૨ = ૩,૦૬,૬૬૦ ચોથું વર્ષ- ૨૮,૦૦૦x૧૨ = ૩,૩૬,૦૦૦ ૪ વર્ષનો પગાર = રૂ. ૧૧,૭૨,૧૬૦ નિવૃત્તિ પર = રૂ. ૧૧,૭૧,૦૦૦ કુલ = રૂ. ૨૩,૪૩,૧૬૦ તમારે ૧૭ થી ૨૩ વર્ષની ઉંમરના છોકરાઓએ અગ્નિવીર યોજના હેઠળ ભારતીય સેનામાં જોડાવું આવશ્યક છે. સમગ્ર કે તમને ૪ વર્ષ માટે આર્મી ટ્રેનિંગ આપવામાં આવશે, પૈસાની સાથે, જોબ કોઈ પણ રીતે નથી, બારમું કે ગ્રેજ્યુએશન પૂર્ણ કર્યા પછી, સીધા અગ્નિવીર ના માર્ગ પર જાઓ, આ તમારું ભવિષ્ય છે. તે પછી, ૨૪-૨૫ વર્ષની વયે નિવૃત્તિ પછી, તમે આ પૈસાથી વ્યવસાય શરૂ કરશો. જીવન અત્યારે જે ચાલી રહ્યું છે તેના કરતાં વધુ સારું છે. કલ્પના કરો કે ૨૪ વર્ષની ઉંમરે આર્મીની ટ્રેનિંગ સાથે શુન્યથી લઈને કુલ ૧૧ લાખ રૂપિયા, જો તમે આખા પૈસા કાઢી નાખો તો પણ નિવૃત્તિ સમયે મળેલા ૧૧ લાખ ૭૧ હજાર રૂપિયા ઓછા નથી. અગ્નિપથ યોજનાના વિરોધનો ભાગ ન બનો પણ તમારું ભવિષ્ય સુરક્ષિત કરો. થોડું શોખણ પરંતુ સારું વધુ છે.

યાણસ્મા પોલીસ મથક ખાતે યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ આધ્યાત્મિક ઉજ્જ થી સાથે શારીરિક બ્યુરો અને માનસિક સ્વાસ્થ્ય માટે યોગના બધા ધર્મો અને ધર્મ દર્શન ના પુલ્લા પુલ્લા મને સ્વીકારવામાં આવે છે ત્યારે આજરોજ યાણસ્મા પોલીસ મથકમાં પોલીસ ઈસ્પેક્ટર આર એમ વસાવા ના માર્ગદર્શન હેઠળ આર એમ વસાવા તેમજ તેમજ પી.એસ.આઈ મેતુભા જાલા સહિતના પોલીસ કર્મીઓ તેમજ હોમગાર્ડ જવાનો તેમજ ટીઆરબી યોજવામાં આવ્યો હતો જેમાં મોટી જવાનો દ્વારા વહેલી સવારથી જ ઉપસ્થિત રહી જોગ કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.ભારતીય ધર્મ દર્શન માં યોગ નું ઘણું મહત્વ રહેલું છે

ભારત સ્કાઉટ ગાઇડ સંઘ અને રોટરી ક્લબ દ્વારા સભ જેલના કેદીઓને એકાત્મતા સાથે યોગાભ્યાસ કરાવવામાં આવ્યો

હિમતનગર સહજેલ એકાત્મતા નો મંત્ર આપી અને યોગ તમને અને તમારા પાતે ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ અને રોટરી ક્લબ દ્વારા કેદી સુધારાત્મક અભિયાનના ભાગરૂપે કેદી ભાઈઓને યોગ વિષેનો અભ્યાસ કરાવવામાં આવ્યો. આ પ્રસંગે જિલ્લા ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિતે કેદીઓને એકાત્મતા સાથે યોગ તેમજ આપણા દેશના આદર્શ વડાપ્રધાન માનનીય શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી પણ એકાત્મતા માનવવાદ ના આગ્રહી છે તેનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું અને તમારા બંધન મુક્ત જીવન માં એકતા ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ જે .ડી. પ્રજ્ઞપતિ અને ગાઈડ કમિશનર ભારતીયેન ચૌધરીએ કેદીઓની સાથે યોગ માં ભાગ લીધો હતો. રોટરી ક્લબના પ્રમુખ પ્રશાન્ત વ્યાસે કેદીઓ ને કોઈપણ જાતની તકલીફ હોય તો તેનું નિવારણ કરવા માટે જણાવેલ હતું. ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડના રમેશભાઈ વાજા , આર્ટ ઓફ લિવિંગના તથા પતંજલિ યોગ ના તેજલ બેન પટેલે યોગના વિવિધ પ્રકારો સમજાવતા જઈ યોગનું પ્રશિક્ષણ આપ્યું હતું. કેદી ભાઈઓની સાથે સહ જીવનના અધિકારી યાવડા તથા દેસાઈ અને સમગ્ર સ્ટાફ યોગનો વ્યાયામ કર્યો હતો. છેલ્લે હાસ્ય યોગ બાદ વંદે માતરમ ના ગાન થકી કેદી સુધારાત્મક ઓફિસમાં દેશભક્તિનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. સમગ્ર કેદીઓ આ એકાત્મતા યોગ શિબિર થી ખૂબ જ આનંદીત થયા હતા.

દેશના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી વિશ્વ યોગ દિવસના કાર્યક્રમમાં મૈસુરથી વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી જોડાયા

સમગ્ર ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૧૧૬૦ સ્થળો વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ : જિલ્લામાં યોજાયેલ યોગ કાર્યક્રમમાં ૨.૫૦ લાખ નાગરિકો સહભાગી બન્યા

ગાંધીનગર : આજે દેશભરમાં આઠમા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી ગાંધીનગર જિલ્લામાં કરવામાં આવી હતી. જિલ્લાના ૧૧૬૦ સ્થળો ખાતે યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ હતી. જિલ્લા કક્ષાનો યોગ કાર્યક્રમ કન્વેન્શન સેન્ટર, ત્રિમંદિર, અડાલજ ખાતે યોજાયો હતો. સમગ્ર જિલ્લામાં ૨.૫૦ લાખ જેટલા નાગરિકો યોગ કાર્યક્રમમાં સહભાગી બન્યા હતા. દેશના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વિશ્વ યોગ દિવસના કાર્યક્રમમાં મૈસુરથી વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી જોડાયેલા દેશના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશના નાગરિકોને યોગને પાર્ટ ઓફ લાઈફ નહિ પરંતુ વે ઓફ લાઈફ બનાવવાનું આહ્વાન કર્યું હતું. વડાપ્રધાનશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, તથાવપૂર્ણ યોગ આપણી ઉત્પાદકતા વધારે છે. યોગને આપણે જાણવાનો

છે, જીવવાનો છે, પામવાનો છે, અપનાવવાનો છે, વિકસાવવાનો-વિસ્તારવાનો છે. આ વર્ષની માનવતા માટે યોગની થીમનો ઉલ્લેખ કરીને વડાપ્રધાનશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, આજે સમગ્ર યોગ દિવસે સૂર્યના પ્રથમ કિરણ સાથે યોગ કરી રહ્યા છે, ત્યારે ગાર્ડિયન ઓફ યોગ સાકાર થઈ રહી છે. ગુજરાત રાજ્યના ૭૫ આઈકોનિક સ્થળો ખાતે વિશેષ યોગ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ગાંધીનગર જિલ્લાના ચાર સ્થળોને આઈકોનિક સ્થળો તરીકે પસંદગી કરવામાં આવી હતી. જેમાં અડાલજની વાવ, અંબાપુરની વાવ, કંથારપુરનો વડ અને રૂપાલ વરદાચિની માતાજી મંદિરની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. આજરોજ ગાંધીનગરના આ સ્થળો ખાતે યોગ કાર્યક્રમમાં નાગરિકો સહભાગી બન્યા હતા. તેમજ અંબાપુરની વાવ ખાતે મુકબલિર યોગ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. તેમજ અડાલજની વાવ ખાતે યોગ કાર્યક્રમ બાદ સૂર્ય નમસ્કાર કાર્યક્રમ પણ યોજાયો હતો.



નાગરિકો યોગ કાર્યક્રમમાં સહભાગી બન્યા હતા. ગાંધીનગર જિલ્લા કક્ષાના કાર્યક્રમમાં કન્વેન્શન સેન્ટરમાં યોગ કાર્યક્રમ સાથે સાથે બહારના સંકુલમાં ૧૦૦ વધુ બાળકો દ્વારા સૂર્ય નમસ્કાર નો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જિલ્લા કક્ષાના કાર્યક્રમમાં બ્રહ્મકુમારી પરિવારની કાર્યક્રમમાં કુલ ૪૦૦૦ લોકોએ યોગ કાર્યક્રમમાં સહભાગી બનવા સભ્યો, ત્રિમંદિર પરિવારના કાર્યક્રમમાં સહભાગી બન્યા હતા. તેમજ સમગ્ર જિલ્લાના નક્કી કરેલા ૧૧૬૦ સ્થળો ખાતે ૨.૫૦ લાખ લોકો યોગ કાર્યક્રમમાં સહભાગી



તા. ૨૧ જૂન ૨૦૨૨ મંગળવારના સવારે ૧૦-૦૦ થી ૧૨-૦૦ દરમિયાન નિ:શુલ્ક ડાયાબિટીસ નિદાન કેમ્પનું આયોજન ડો.બી.ટી.પટેલ ક્લીનિક, કિરણ પાર્ક સામે, નવા વાડજ અમદાવાદ ખાતે ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા અને ડો.બી.ટી.પટેલ તથા કંપાઉન્ડર ઉમેશ પટેલ, વાસુભાઈ ગોહેલ મ્મ તથા મિત્રોના સહયોગથી દર્દીઓના લાભાર્થે રાખવામાં આવ્યું હતું જેની જાણ જરૂરતમંદોને કરવામાં આવી હતી જેમાં નવા જૂના દર્દીઓ અને તેમના સગા સંબંધીઓ લાભ લીધો હતો જ્યારે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના નવા વાડજ વિસ્તારના કોર્પોરેટશ્રીઓએ હાજર રહીને સહયોગ કર્યો હતો.

આહવાની એકલવ્ય મોડેલ રેસિડેન્સીયલ સ્કૂલની મુલાકાત લેતા આદિજાતિ વિકાસ મંત્રીશ્રી નરેશભાઈ પટેલ

આહવા: તા: ૨૧: આહવા ખાતે આઠમા 'વિશ્વ યોગ દિવસ' કાર્યક્રમમાં પધારેલા મંત્રીશ્રીએ 'વંદે ગુજરાત પ્રદર્શન' સહિત આહવાની એકલવ્ય મોડેલ રેસિડેન્સીયલ સ્કૂલની પણ જાત મુલાકાત લીધી હતી.



આહવા: તા: ૨૧: આહવા ખાતે આઠમા 'વિશ્વ યોગ દિવસ' કાર્યક્રમમાં પધારેલા મંત્રીશ્રીએ 'વંદે ગુજરાત પ્રદર્શન' સહિત આહવાની એકલવ્ય મોડેલ રેસિડેન્સીયલ સ્કૂલની પણ જાત મુલાકાત લીધી હતી. અહીં નિવાસ સાથે શિક્ષણ મેળવતા વિદ્યાર્થીઓને મળી, મંત્રીશ્રીએ ઉપલબ્ધ સુવિધાઓનો તાગ મેળવ્યો હતો. મંત્રીશ્રીએ વિદ્યાર્થીઓ સાથે સીધો સંવાદ સાધી, તેમની પ્રગતિનો ચિતાર મેળવ્યો હતો. એકલવ્ય સ્કૂલ ખાતે આદિજાતિ વિકાસ વિભાગના મંત્રી શ્રી નરેશભાઈ પટેલે વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ કારકિર્દી ઘડતર માટેની ઉપયોગી ટિપ્સ આપતા, સમયનો સદઉપયોગ કરવાની પણ શીખ આપી હતી. ગુજરાત રાજ્યના આદિજાતિ વિકાસ સહિત અગ્ર અને

રણાસણ પ્રાથમિક શાળા તેમજ ઝીલીયા આશ્રમ ખાતે યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી



છેલ્લા કેટલાય સમયથી પરંપરાગત ચાલી આવી રહેલી યોગ શિબિર ના ભાગરૂપે ૨૧મી જૂનના રોજ સમગ્ર ભારત દેશની અંદર દરેક જગ્યાએ યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે ત્યારે તેના ભાગરૂપે પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા તાલુકાના ઝીલીયા ગાંધી આશ્રમ ખાતે તેમજ ચાણસ્મા તાલુકાના રણાસણ પ્રાથમિક શાળા ખાતે પણ યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. પ્રાથમ વિગતો મુજબ ભારતીય ધર્મ અને દર્શન માં યોગ નું ઘણું મહત્વ રહેલું છે ત્યારે શારીરિક અને માનસિક સ્વચ્છતા માટે પણ યોગ તેમજ યોગાસન

અમદાવાદ ખાતે iCreate (ઇન્ટરનેશનલ સેન્ટર ફોર એન્ટરપ્રેન્યોરશીપ એન્ડ ટેકનોલોજી) EVangelise& 22 ને લોન્ચ કરતા ગુજરાત રાજ્ય ઉદ્યોગ મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા

ભારતના અગ્રણી ઈનોવેશન આધારિત સ્ટાર્ટઅપ ઈક્સપેર્ટ સ્ટાર્ટઅપ ઈન્ડિયા અને CII - COE ફોર ઈનોવેશન સાથે ભાગીદારીમાં, EVangelise; ૨૨ - ભારતની સૌથી મોટી ઈવી ઈનોવેશન ચેલેન્જર ગુજરાત રાજ્ય ઉદ્યોગ મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા દ્વારા લોન્ચ કરવામાં આવી હતી. I Create ; s EVangelisi ૨૦૨૨ નો ઉદ્દેશ ભારતને વૈશ્વિક EV નકશા પર મુકવાનો છે સાથેજ સ્વચ્છ, ઓછી કિંમતની, નવીન તકનીકી વિકસાવવામાં અગ્રણી તરીકે ઉદ્યોગોની ગંભીર સમસ્યાઓનું નિરાકરણ કરવાનો છે. ઈફ સબ - કોમ્પોનેન્ટ્સ સેગમેન્ટમાં નવીન પેઢીઓની આગવી પેઢીને ઓળખવા ઉપરાંત, EVangelise 2022, NitiAyog, BPCL, Dassault System India Pvt Ltd , MyBykના ઉદ્યોગ અગ્રણીઓની ભાગીદારી સાથે

બેટરી સલામતી અને ઈફ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના ક્ષેત્રોમાં ઉકેલો બનાવવાની તકો શોધવાનું કાર્ય કરશે. મંત્રીશ્રી જગદીશ વિશ્વકર્માએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત એક એવું રાજ્ય છે કે જે દેશમાં સૌથી વધુ બેટરી સંચાલિત ટુ-વ્હીલર અપનાવે છે. જે રાજ્યમાં EV ઉત્પાદનમાં રોકાણ કરવા માટે ઉદ્યોગો માટે એક આદર્શ વાતાવરણ બનાવે છે. તેમ તેઓએ જણાવ્યું હતું. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે, ગુજરાત રાજ્ય સરકાર અન્ય રાજ્ય કરતા ઈફજ પર સબસીડીની બમણી રકમ સાથે, માંગને વધુ પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. ઈઝીટીની ઈફકલક્ષીઝી ઈનોવેશન ચેલેન્જ ઉદ્યોગ ઉપયોગ કરવામાં મદદ કરશે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે, EVangelise;22 એ વ્યક્તિગત સંશોધકો, સ્ટાર્ટઅપ, વિદ્યાર્થીઓ, સંશોધકો અને EV ઉત્પાદકો માટે ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યું છે. - મિતેષ સોલંકી

અમદાવાદમાં ૮મા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની અદાણી શાંતિગ્રામમાં ઉત્સાહભરે ઉજવણી

૨૧ જૂન, આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી અમદાવાદના અદાણી શાંતિગ્રામ ખાતે કરવામાં આવી હતી. જિલ્લા કક્ષાની આ ઉજવણીમાં મંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા પણ જોડાયા હતા. આ વર્ષનો મધ્યવર્તી વિચાર માનવતા માટે યોગને સાર્થક કરવા માટે અમદાવાદના વિવિધ વિસ્તારોમાંથી બાળકોથી લઈને વડીલો ઉત્સાહભરે પહોંચ્યા હતા. યોગનું મહત્વ સમજાવતા મંત્રી શ્રી જગદીશ વિશ્વકર્માએ જણાવ્યું હતું કે, નરેન્દ્રભાઈએ સાપ્ટેમ્બર ૨૦૧૪માં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસનો પ્રસ્તાવ આપ્યો હતો. આ વર્ષની ઉજવણીની શરૂઆત પણ થઈ ગઈ. આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસના પ્રથમ સોપાનમાં ૮૪ દેશોએ ભાગીદારી નોંધાવી હતી અને આજે ૧૩૦ દેશના નાગરિકોએ યોગને દૈનિક જીવનનો ભાગ બનાવ્યો છે.

યોગ ક્ષેત્રે સજ્જયેલા વિવિધ વિક્રમનો ઉલ્લેખ કરીને મંત્રી શ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, બાઈક પર, પાણીમાં, ગગનચુંબી પર્વત શિખરો પર યોગ કરીને યોગપ્રેમીઓએ યોગને વિશ્વફલક પર વિખ્યાતી અપાવી ભારતીય સંસ્કૃતિની ઓળખ દુનિયાને કરાવી. જેટલા ઉત્સાહ સાથે નરેન્દ્રભાઈએ યોગદીવસની ઉજવણીનો વિચાર મુક્યો એટલા જ ઉત્સાહથી વિશ્વના બહુલ દેશોએ તેને સ્વીકારી લીધો છે. કોરોનાકાળમાં શારીરિક અને માનસિક સ્વાસ્થ્ય માટે યોગનો વ્યાપક પ્રસાર-પ્રચાર-સ્વીકાર થયો અને આપણે સૌ સ્વસ્થ રહી શક્યા એ બદલ નરેન્દ્રભાઈનો જેટલો આભાર માનીએ એટલો ઓછો છે. અંતે મંત્રી શ્રીએ યોગ દિવસ માત્ર ૨૧ જૂન દિવસ પૂરતો સીમિત ન રાખી પ્રતિદિન યોગદિન બનાવીએ એવી જાહેર અપીલ પણ કરી. રાજ્ય

યોગબોડીના સભ્યોએ ઉપસ્થિત મહાનુભાવો સહિત હાજર લોકોને વિવિધ આસનો અને પ્રાણાયામ કરાવ્યા હતા. યોગાભ્યાસ કર્યા બાદ શારીરિક અને માનસિક શાંતિ તથા તાજગીનો અનુભવ ઉપસ્થિત સૌ કોઈએ કર્યો. આજના યોગદિનની ઉજવણીમાં દિવ્યાંગોની હાજરી પણ તમામ માટે પ્રેરણા બની હતી. આજની આ ઉજવણીમાં કલેક્ટર શ્રી, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી, જિલ્લા પોલીસ વડા, જલ્લા વન સંરક્ષક ઉપસ્થિત રહ્યા. સાથેસાથ વિવિધ સામાજિક, અધ્યાત્મિક સંસ્થાઓ, સોસાયટીના સભ્યો, જિલ્લાના વિવિધ વિભાગમાં કાર્યરત અધિકારીઓ-કર્મચારીઓ ઉત્સાહભરે જોડાયા હતા. અંતે અહીં ઉપસ્થિત સૌ કોઈ યોગથી સ્વસ્થ રહેવા અને બીજાને યોગ માટે પ્રેરણા આપી માનવતાની માવજત કરવા સંકલ્પબદ્ધ થયા.

શ્રી દંદાવ્યા ઓ.સ. ઇોતર બ્રહ્મસમાજ

બેસણું

પાંપણ ગુફે ને તમને નમન વર્ધ જાય, મસ્તક ગુફે ને તમને વંદન વર્ધ જાય
એવી નજર ડચાંબી લાવીએ કે તમને યાદ કરીએ ને દર્શન વર્ધ જાય

સ્વ. ભગવતપ્રસાદ ચિમનલાલ વ્યાસ

અમારા ભાઈશ્રી/પિતાશ્રી ભગવતપ્રસાદ ચિમનલાલ વ્યાસ (કરણનગર) હાલ મહેસાણા તા.૧૯-૦૬-૨૦૨૨ ને રવિવારના રોજ ૭૩ શરણ ઘણે છે. સદ્ગત બું બેસણું તા.૨૬-૦૬-૨૦૨૨ ને રવિવારના રોજ રાખેલ છે.

સ્થળ : અહલદા ભવન, વાઈબ્રન્ટ હોસ્પિટલ પાસે, દૂધ સાગર કેરી સામે, હાઈવે મહેસાણા

સમય : સવારે ૯ થી ૧૨ કલાકે

ગં.સ્વ. જયોદાનેલ ચિમનલાલ વ્યાસ સંદિકાનેલ ભગવતપ્રસાદ વ્યાસ
રાજેન્દ્રકુમાર ચિમનલાલ વ્યાસ સંજયકુમાર ભગવતપ્રસાદ વ્યાસ
દિગ્ગિલકુમાર ચિમનલાલ વ્યાસ શેલેવકુમાર ભગવતપ્રસાદ વ્યાસ
દેવેન્દ્રકુમાર ચિમનલાલ વ્યાસ સમીરકુમાર ભગવતપ્રસાદ વ્યાસ

ફોન : પૂજા ફેસ્ટ, ઓ. ૯૨૨૪૨૪૨૨૨, / ફોન/સહ પેકેટીંગ સોલ્યુશન્સ, ઓ. ૯૨૨૪૨૪ ૯૯૩૩૧

પિયર પક્ષ, મોસાળ પક્ષનું બેસણું ઉપરોક્ત સ્થળે, સમયે રાખેલ છે.

રાવલ અમયારામ મોતીરામ પરિવાર (લીંચ)
વ્યાસ વિહલદાસ હરિશંકર પરિવાર
વ્યાસ રણછોડલાલ હરિશંકર પરિવાર - જગુદન